
Temat: Polska w latach 90. XX wieku. 14.05 

Po upadku komunizmu w Polsce , po obradach Okrągłego Stołu , po pierwszych 

częściowo wolnych wyborach  nastały dla III Rzeczypospolitej nowe wyzwania 

nowe problemy. 

 

1.Rząd Tadeusza Mazowieckiego : 

-zastąpił milicję -policją 

-wprowadził poprawki do konstytucji np .zmiana nazwy państwa PRL na 

Rzeczpospolita Polska ,orzeł w godle otrzymał koronę. 

2.Od 1 stycznia 1990 r. zaczęto realizować reformy gospodarcze (zmiany). 

3.Odpowiedzialny za nie był Leszek Balcerowicz-minister finansów str.229  

4.Program który przedstawił potocznie nazwano planem Balcerowicza. 

5.Efekty-skutki planu: 

-półki sklepowe zapełniły się towarami 

-powstała strefa prywatna (sklepy ,małe zakłady pracy np. fryzjerstwo) 

-upadek większych firm 

-bezrobocie 

-przeprowadzenie całkowicie wolnych wyborów do sejmu 

-rozbicie Solidarności 

-przeprowadzenie powszechnych wyborów prezydenckich (Lech Wałęsa został 

prezydentem). 

-zlikwidowano cenzurę (kontrolę) 

-przywrócono święta: 3 maja święto konstytucji 

Podziel skutki na pozytywne i negatywne ,możesz przedstawić to w tabelce. 


